
Γράφει ο Σεΐτ Αλντογάν

Φαίνεται πως όσο μεγαλώνει η λαϊκή αντιπολίτευση και η αντίδραση των εργατών και
εργαζομένων, το καθεστώς της Άγκυρας βρίσκει όλο και περισσότερο διέξοδο στην κρατική
τρομοκρατία. Αυτή τη φορά πρόκειται για τον γνωστό ταξικό συνδικαλιστή Μεχμέτ
Τουρκμέν που οδηγήθηκε στις 17/2/2025 στη φυλακή. Η κατηγορία που του απαγγέλθηκε
είναι “παρεμπόδιση της εργασιακής ειρήνης”. Τα δικαστήρια που απευθείας παίρνουν εντολή
απ’ το καθεστώς του Ερντογάν ούτε καν αισθάνθηκαν την ανάγκη της προανάκρισης και
τον έστειλαν κατευθείαν στο δικαστήριο όπου αποφασίστηκε η φυλάκισή του.

Ο Τουρκμέν είναι πρόεδρος του συνδικάτου Ιματισμού και Δέρματος και οι εργάτες που είναι
οργανωμένοι στο συνδικάτο πραγματοποιούν απεργία εδώ και μέρες με αίτημα την αύξηση
των μισθών.

Σε διάφορα εργοστάσια που βρίσκονται στην οργανωμένη βιομηχανική ζώνη Μπασπινάρ οι
εργάτες αντιστάθηκαν ηρωικά ενάντια στην κρατική και την εργοδοτική τρομοκρατία. Οι
απαγορεύσεις και συλλήψεις δεν τους τρόμαξαν. Τελικά ο πρόεδρος του συνδικάτου
συλλήφθηκε την ώρα που πραγματοποιούσε συνέλευση με τους εργάτες και οδηγήθηκε στη
φυλακή. Ο Τουρκμέν ταυτόχρονα είναι στέλεχος του Κόμματος Εργασίας (ΕΜΕΡ).
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Σήμερα τα ξημερώματα η αστυνομία πραγματοποίησε συλλήψεις, της γραμματέως του
ΕΜΕΡ της Κων/πολης Σεμά Μπαρμπαρός και άλλων στελεχών του κόμματος μαζί με τον
πρώην πρόεδρο του κόμματος Ερτζουμέντ Ακντενίζ. Ανάμεσα στους 30 και πλέον
συλληφθέντες είναι και στελέχη του κουρδικού κόμματος DEM και μία σειρά στελέχη
αριστερών οργανώσεων.

Ο Ερντογάν και η κυβέρνησή του το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν ξεκινήσει μία
φασιστικού χαρακτήρα εκστρατεία εναντίον οποιασδήποτε αντιπολίτευσης. Καταρχήν,
σχεδόν σε καθημερινή βάση διορίζουν έναν επίτροπο στους Δήμους που έχουν χάσει και
φυλακίζουν ή οδηγούν στην Ασφάλεια τους δημάρχους και το δημοτικό συμβούλιο.

Τις τελευταίες μέρες έχουν συλληφθεί ακόμα δεκάδες δημοσιογράφοι,
συνδικαλιστές, νομικοί, καλλιτέχνες κ.λπ.

Μέχρι και η αστική αντιπολίτευση αντιμετωπίζει την κρατική τρομοκρατία του καθεστώτος
και ο πιθανώς υποψήφιος του ρεπουμπλικανικού κόμματος για την Προεδρία της
Δημοκρατίας Εκρέμ Ιμάμογλου αντιμετωπίζει τις τελευταίες μέρες δεκάδες δικαστήρια.
Στις δικογραφίες που έχουν σχηματιστεί εναντίον του αναφέρεται ότι “εμπλέκεται στη
διαφθορά” και ζητούν τουλάχιστον 25 χρόνια φυλάκιση και απαγόρευση της πολιτικής
δραστηριότητας.

Ο Ερντογάν στις τελευταίες ανακοινώσεις του λέει “ακόμα δεν είδατε τίποτα” και απειλεί με
μεγαλύτερες επιχειρήσεις. Μία απ’ τις μεγαλύτερες επιθέσεις του Ερντογάν ενάντια σε κάθε
αντιπολίτευση είναι οι αλλαγές που έκανε στη νομοθεσία στον Οργανισμό Κρατικού
Ελέγχου. Το προεδρικό διάταγμα του Ερντογάν επιτρέπει στη συγκεκριμένη υπηρεσία να
λειτουργήσει ως κομματική οργάνωση. Σύμφωνα με το διάταγμα δίνεται η δυνατότητα
στη συγκεκριμένη υπηρεσία να κάνει οποιονδήποτε έλεγχο σε οποιαδήποτε υπηρεσία, να
εκδιώξει τους εκλεγμένους, να κλείσει πολιτικές οργανώσεις ακόμα και να διορίσει
επίτροπο στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Φαίνεται ότι το καθεστώς του
Ερντογάν με γρήγορους ρυθμούς πάει να χτίσει μια φασιστικού τύπου δικτατορία.

Είναι γνωστό και στην κοινή γνώμη του εξωτερικού, ότι το καθεστώς του Ερντογάν
διαπραγματεύεται με τους εκπρόσωπους του κουρδικού κινήματος για μία ειρηνική
περίοδο όπως την ονομάζουν. Όμως απ’ την άλλη μεριά καθημερινά ασκεί κρατική
τρομοκρατία και ποινικές διώξεις εναντίον στελεχών του κουρδικού κινήματος και
οργανώσεων. Φαίνεται ότι ο Ερντογάν ταυτόχρονα έχει καταστρώσει σχέδιο να
χρησιμοποιήσει το κουρδικό ζήτημα ως ανάχωμα, να ουδετεροποιήσει του Κούρδους που



συμμετέχουν στον αγώνα για τα δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες, να μετατρέψει
αυτήν την περίοδο σε ευκαιρία για να αλλάξει και το σύνταγμα στα μέτρα που θέλει το
καθεστώς του.

Οι αριστερές οργανώσεις και τα προοδευτικά κινήματα καλούν την παγκόσμια κοινή γνώμη
να συμπαρασταθεί στον αγώνα των εργατών και εργαζομένων, των λαών και μειονοτήτων
της Τουρκίας.

Ο Σεΐτ Αλντογάν είναι ανταποκριτής στην Ελλάδα/Αθήνα της καθημερινής εφημερίδας
Εβρενσέλ


